Nous avons tous le même caryotype pourtant nous sommes tous différents.
 Comment expliquer qu’avec les mêmes chromosomes nous soyons différents  je suppose que la composition des chromosomes doit intervenir.
Où sont les informations?
    Recherche des unités d’information
 Chaque chromosome contient de nombreux gènes.
Chaque gène est porteur d’une  information génétique .Les gènes déterminent les caractères héréditaires Un gène occupe la même position sur chacun des 2 chromosomes d’une même paire .Il peut présenter des versions différentes appelées allèles La molécule d’ADN présente des différences selon les allèles

[image: image1]         Etude d’un caractère : le groupe sanguin.

 Selon notre  groupe sanguin nos globules rouges présentent à leur surface des molécules différentes



Source ACCES (L’équipe Actualisation Continue des Connaissances des Enseignants en Sciences regroupe l’INRP, l’ENS Ulm et l’ENS Lyon autour des problématiques d’actualisation des connaissances des enseignants en Sciences de la Vie et de la Terre.)
Il existe 3 formes différentes pour ce gène : les allèles A B O.les allèles A et B sont équivalents entre eux et dominants par rapport à O.O est appelé allèle récessif.
Allèles A B O

 Généralisation
Pour un même gène, les cellules présentent soit deux fois le même allèle soit deux allèles différents. Dans ce dernier cas, ils peuvent s’exprimer ensemble ou alors seulement l’un des deux s’exprime.
L’information génétique est présente dans toutes les cellules de l’organisme. Selon leur spécialité, elles n’expriment qu’une partie du programme génétique.
 
Logiciel Allèles A B O(lien)

Le groupe sanguin est déterminé par un gène qui se trouve sur la paire n°9. 











